

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

En el frente de Aragón, hubo ayer una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupando una importante altura al este del Vértice Lasarte

Y no hubo novedades dignas de mención en los demás frentes

INTERESANTISIMA INFORMACION DEL "GIORNALE D'ITALIA" DEMOSTRANDO LAS AYUDAS DE TODO GENERO QUE HAN SIDO PRESTADAS A LOS ROJOS

Por primera vez, hubo acuerdo adoptado por unanimidad en la reunión del Subcomité de no intervención, y ese resultado fué considerado como muy optimista en los círculos londinenses y por la prensa inglesa, estimándose como un gran triunfo del Generalísimo Franco, por sus victorias resonantes de Asturias y creyéndose que pronto seguirá el reconocimiento de la beligerancia del Gobierno del Caudillo. — Se inauguró ayer la Conferencia de los nueve, en Bruselas, para tratar del conflicto chino-japonés. Mientras, se disponen en Roma a firmar un tratado antisoviético entre Italia, Japón y Alemania

En la Embajada de Alemania en Salamanca tuvo ayer lugar, con gran solemnidad, la ceremonia de la imposición de la Cruz Roja alemana a las damas españolas Pilar Primo de Rivera y Mercedes Sanz Bachiller. — El Obispo de Cartagena ha regresado a España después de un viaje a la Argentina, trayendo obsequios y regalos para las tropas, que le entregaron los españoles residentes en aquel país

Entrevista con la Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS

AL REGRESAR DE SU VIAJE POR LA PENINSULA

La esposa del Generalísimo recordó mucho a Mallorca. — Entusiasmo en la España nacional, donde se trabaja activamente en todas las obras sociales. — El General Queipo de Llano prometió venir a Mallorca, juntamente con su esposa

Como ya dijimos, el pasado domingo regresó de su viaje a Salamanca y Burgos la Jefe Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, doña Catalina Sureda de Dezcallar, acompañada de las señoritas María Antonia Villalonga Amorós y Catalina Ballester.

Motivo de este viaje — nos dijo, ayer, la señora Sureda de Dezcallar, quien solicitamos una entrevista, que amablemente nos concedió — fué en primer lugar el querer asistir, en representación de Baleares, a la imposición de la Medalla de Sufrimiento por la Patria a Pilar Primo de Rivera, acto que debía celebrarse en Salamanca, con gran solemnidad, y que fué suspendido, ante la negativa de la interesada a que se hiciera nada que significase ostentación y espectáculo.

Son estos momentos, dijo Pilar Primo de Rivera, momentos de trabajo y sacrificio, y nosotros nada debemos hacer que nos distraiga de ellos.

El motivo de este viaje — nos dijo, ayer, la señora Sureda de Dezcallar, a enterarnos de cómo van funcionando nuestras obras y de la marcha futura de las diferentes organizaciones encuadradas en la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Hemos realizado el viaje felizmente, siendo en todas partes amablemente atendidos.

En Málaga, donde desembarcamos, encontramos a don Vicente Sergio de Orbaneja; Gobernador de León, quien estuvo con nosotras deferentísimo, acompañándonos en casi todo nuestro viaje por la Península. También ha sido nuestro acompañante en la mayor parte del mismo el capitán de Aviación don Alvaro Soriano.

mentar a nuestra Jefe Nacional, Pilar Primo de Rivera, a quien entregamos un pergamino, obsequio de la Falange de Baleares, y unas insignias, regalo de la Platería Recto, nos dedicamos a visitar las diferentes organizaciones de la Falange y enterarnos de su marcha interior.

Con Pilar Primo de Rivera celebramos varias entrevistas, que fueron muy cordiales, atendiendo durante varios días en todo cuanto de ella solicitamos. Visitamos en su compañía los talleres donde se trabaja para el frente, lavaderos y otras obras sociales, todas ellas espléndidamente atendidas.

Desde Salamanca, donde establecimos nuestra residencia temporal, hicimos sendos viajes a Valladolid y Burgos.

Fuimos a Valladolid, sede principal de la Falange, a visitar a Mercedes Sanz Bachiller, viuda de Onésimo Redondo, alma de la organización de "Auxilio Social", quien también está ahora encargada de redactar las normas complementarias al decreto sobre el servicio obligatorio de la mujer.

Merceditas (en Valladolid todo el mundo la conoce por este cariñoso nombre) es una mujer de un gran dinamismo unido a una gran inteligencia; que ha puesto al servicio de nuestra causa todo su valer.

Acompañadas por ella visitamos todas las obras realizadas por "Auxilio Social" (sus comedores infantiles, cocinas de hermandad, alberges, etc., etc.), en todas las cuales se respira el amor a Dios, a España y a nuestro Caudillo, sacando de estas visitas provechosas enseñanzas.

En Burgos, adonde fuimos uno de los últimos días de nuestra estancia en Salamanca, estuvimos a cumplimentar a la Excm. Sra. doña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo, a quien no pudimos visitar (ya ni siquiera lo intentamos) debido a sus muchas ocupaciones.

La esposa del Generalísimo, a quien ya conocíamos por su estancia entre nosotros y de quien yo guardaba un gratísimo recuerdo, nos recibió con su amabilidad acostumbrada.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 3 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

En el frente de Aragón, se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupando una importante altura al este del Vértice Lasarte.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 3 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Como botón de muestra

La odisea de un Ingeniero madrileño

Para que sirva como botón de muestra de las "delicias" pasadas en territorio rojo, publicamos a continuación párrafos de una carta recibida por un distinguido Ingeniero, amigo nuestro, que desempeña un cargo en Palma, de un colega suyo escapado de Madrid y a quien el Movimiento salvador de España le cogió en dicha capital, donde prestaba sus servicios:

«El día 27 de Julio ya vinieron a buscarme para matarme, y acorralado como una alimaña, escondido en bohordillas fui sorteando, con la ayuda de Dios y de su misericordia, la muerte, que he tenido muy cerca tres veces... y por fin pude refugiarme con mi hija y mi yerno en una Embajada hasta el 28 de Agosto en que tuve que salir — ¡Dios me inspiró! — trasladándome a otra, pues si no, hubiese ido a la cárcel como todos los que quedaron al ser asaltada aquella Embajada.

«En esta última Embajada estuve un año menos diez días; 500 personas en dos pisos, hacinadas, durmiendo en los suelos y sin quitarnos la ropa, hechos unos pordioseros, con

piojos, pasando hambre, bombardeados casi cada día, perseguidos en todas formas, pues nos cortaban el agua con frecuencia y desde Mayo nos cortaron la luz para que no oyéramos la radio; siempre rodeados de un cuadro terriblemente deprimente de horrores... familias asesinadas; unos con los ojos vaciados; otros con la lengua arrancada; otros laminados por camiones; otros muertos... ¡con lavativas de cemento! Y así un mes, dos, seis, doce sin ver solución ni arreglo.

«Simultáneamente me saquearon la casa de Madrid... ocho veces, de modo que no me han dejado nada; me abrieron también la caja de valores del Banco, llevándose todo cuanto allí tenía.

«Así, sin nada más que la ropa que llevaba encima, pude salir, al fin, de Madrid con mi hija y mi nieta, hechos unos espectros.

«De mi Jefatura de servicios han asesinado a 23 jefes y altos empleados, la mayoría de ellos Ingenieros.»

mancha y Valladolid, el tiempo que nos dejaban libre nuestras ocupaciones lo dedicábamos a visitar los monumentos de dichas poblaciones.

En Burgos presenciamos también un relevo de la guardia en el Cuartel del Generalísimo.

Desde Burgos volvimos a Salamanca, donde el día 22 emprendimos ya el regreso para Sevilla, donde teníamos que embarcar para Palma el día 23.

En Sevilla, donde tuvimos que pa-

sar varios días porque el barco no salió hasta el 29, dedicamos también estos días a la visita de su tesoro artístico: la Catedral, el Alcázar, la Torre del Oro, el Jesús del Gran Poder, la Virgen de la Macarena, etc., etc., fueron el objeto principal de nuestra visita. También visitamos la magnífica exposición de esculturas del Montañés, que se celebró en el Museo Sevillano.

Por último, la noche antes de embarcar volvimos a visitar al General-

Sobre el ensanche y embellecimiento de la Avenida de Antonio Maura

La Lonja. — Su construcción

I X

Grande indudablemente debía ser el comercio en Mallorca cuando a pesar de una serie de guerras, del corso y de los naufragios que ocasionaron grandes pérdidas a su marina, así como los estragos de la peste, aún pudo acabar el siglo XIV poniendo 10 galeras en la flota nombrada "Santa" destinada a perseguir la piratería. Estas circunstancias valieron importancia y honra grande a los mercaderes, las casas más ilustres de nuestra Isla se dedicaron a la navegación y en las represalias y en el corso hallaron riquezas.

Así fué como en los primeros años del siglo XV los mercaderes hicieron la organización legal de su estamento y los jurados y el consejo general de la Isla consideraron el negocio de tanta importancia consiguiéndose constituir un real colegio reuniéndose veinte personas para dictar ordenanzas, fomentar negocios, armar naves, para la defensa del mar y de las mercancías, e imponer derechos sobre las mercancías que entraban y salían para poder sostener las naves y para construir una Lonja que ennobleciera la profesión de mercaderes, marineros y a la misma ciudad, haciéndoles concesión el Rey don Martín el 23 de Marzo de 1409 de los solares que precisaron una vez valorados e indemnizados debidamente los propietarios.

De esta manera se iba a realizar la idea, que había quedado estancada, del rey D. Jaime, puesto que ya era posible llevarla a cabo con seguridad de la terminación de la obra. Los negocios del comercio eran juzgados por un tribunal; los mercaderes formaban una corporación legalmente constituida; veinte individuos de la misma formaban sus ordenanzas y discutían sus necesidades, y por último existían dos defensores constantes de la clase, que cuidarían de la administración de los fondos, créditos y de la edificación que se iba a emprender de la Lonja así como de la conservación de sus obras.

Se hizo, pues un nuevo proyecto encargando los Defensores de la Mercadería en 1426 la construcción de la Lonja al inmortal arquitecto mallorquín Guillermo Sagrera, ya famoso por haber erigido en Perpignan la célebre iglesia de San Juan; por su dictamen sobre la forma en que

debía terminarse la Catedral de Gerona y por las muestras de su sabiduría que daba dirigiendo las obras de nuestra Catedral de Palma con sus aciertos arquitectónicos, escultóricos y estatuarios.

Presentado el proyecto y aprobado por los dos defensores de aquel año, tomó el mismo Sagrera la contrata. Obligábase a terminar la Lonja en 12 años, cubriendo las bóvedas, cuya altura era de ocho canas de Mompeller, desde el nivel del pavimento a la clave, después en tres años más labraría las torres, almenas y demás perfecciones que debían hacerse en el edificio. Corrió a cargo de Sagrera toda la obra, gastos de andamios, cimbras, salarios de obremos, materiales, haciéndose excepción de las puertas y rejas; los pilares, claves y pavimentos serían de piedra de Santany y parte de las bóvedas de piedra de Sollerich; en la portada del frontis se esculpiría un tabernáculo y una imagen de la Virgen; otro tabernáculo y una figura de ángel se esculpiría en las tres caras restantes, con el escudo real y el de Mallorca a uno y otro lado del ángel; se colocarían cuatro estatuas con doseletes en las cuatro esquinas, la de San Nicolás en la que mira a Porto-Pi, la de San Juan mirando al templo de su nombre, la de Santa Catalina mirando a Atarazanas y en la otra Santa Clara.

Para pagar a Sagrera se le consignó el producto anual de la venta o arrendamiento del derecho concedido por el Rey D. Martín, reservándose los defensores una pequeña cantidad para las urgencias del colegio.

Para poder dar cumplimiento empeñó Sagrera todos sus bienes a causa de que fué menguado el producto de las entradas y salidas de las mercancías y vióse forzado a anticipar dinero para poder continuar las obras. Veinte años trabajó haciendo anticipos y al ver casi segura su ruina no le quedó más remedio que romper con el colegio de mercaderes y entablar pleito. Pero entonces el edil anticipos y al ver casi segura su ruina no le quedó más remedio que romper con el colegio de mercaderes y entablar pleito. Pero entonces el edil anticipos y al ver casi segura su ruina no le quedó más remedio que romper con el colegio de mercaderes y entablar pleito.

El rey D. Alfonso V de Aragón gran protector de Sagrera dió órdenes oportunas para que se zanjase el negocio de su contrata de la Lonja y en 1456 la intervención de peritos púsole un término algo más favorable al arquitecto, pues se declaró que debía abonarse una gran cantidad, pero llegó tarde esta sentencia para que pudiera servir de consuelo a Sagrera ya que no pudo disfrutar de sus efectos, pues murió aquel mismo año, el 19 de Agosto, cuando el monarca le daba el cargo de arquitecto mayor en Italia, donde como sabemos brillaban los mayores ingenios de las artes y artificios.

Guillermo Vilasolar escultor y vecino de Mallorca obligó también por contrata a labrar calados y rematar los detalles que faltaban cuando dejó la obra Sagrera.

Pero los apuros financieros aumentaban en Mallorca y por desgracia desde antes de mediados del siglo XV las pérdidas en la navegación y comercio fueron grandísimas y los pleitos y conspiraciones acabaron de estropear la situación, la estrechez cada vez en aumento de los particulares, los menoscabos de la agricultura, y las intrigas para obtener los oficios municipales, aumentaron

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)



LOS FLECHAS EN ALEMANIA: Los muchachos de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. visitan Berlín en autocar. En la fotografía aparece la cúpula de la Catedral berlinesa

Notas de anoche

900.000.000 en material de guerra para los rojos, en nueve meses

EN IGUAL PERIODO DE TIEMPO SE HAN MATRICULADO EN LONDRES 200 BARCOS EXTRANJEROS

París. — El corresponsal de "Le Jour" en Londres comunica que la España roja ha recibido, en nueve meses, material de guerra por valor de 900 millones de francos, que ha sido transportado por barcos rusos y soviéticos.

Londres. — El Ministro de Comercio inglés declaró en la Cámara de los Comunes que en los nueve primeros meses del año en curso se habían matriculado 200 barcos extranjeros en Londres para disfrutar de los derechos del pabellón inglés. Añadió que se está tramitando la inserción en la matrícula inglesa de 31 buques extranjeros.

La ciudad de Santander reivindica sus derechos sobre lo que le arrebataron los rojos

SON RECUPERADAS EN GIJÓN 200 OBRAS DE ARTE

Santander. — Los principales establecimientos bancarios de Santander realizan gestiones para recuperar los objetos de arte y de valor de que fueron desposeídos por los rojos. El Ayuntamiento de Santander también apoya la iniciativa de los organismos bancarios y, sobre todo, la repatriación de las 1.000 cajas de obras de arte, documentación y obras de valor desembarcadas en el puerto del Havre. La ciudad de Santander reivindica sus derechos sobre todo lo que le arrebataron los rojos.

Gijón. — Tras trabajos de investigación, se ha descubierto en Gijón un almacén al que se habían trasladado 200 obras de arte, valoradas en dos millones de pesetas y que los marxistas pretendían llevarse, aunque su rápida huida les impidió realizar sus criminales propósitos.

(Viene de la primera página) aún más el desorden en la administración.

Además, el curso se generalizó tanto que hasta los naturales de otras provincias españolas hicieron sentir a Mallorca el rigor de sus piraterías. Las flotas turcas ocuparon los mares de Grecia y el comercio tuvo que abandonar el Mar Negro, Archipiélago y el Asia Menor, quedando de momento reducido a las plazas de Siria y Egipto.

Llegaron los grandes descubrimientos; un mundo antiguo encontraron los habitantes de Europa dando la vuelta al Cabo de Buena Esperanza y los depósitos comerciales establecidos en los pueblos de Levante perdieron por completo su valor, puesto que la navegación audaz de teatro de operaciones. Todavía duró para Mallorca una sombra de su comercio con Alejandría bastante para alejar el momento de la ruina; pero con la destrucción de Siria y Egipto y también de los Mamelucos se cerraron para siempre aquellas relaciones con el Oriente.

Cortés y Pizarro pusieron a disposición de España nuevas tierras: todas las restantes naciones, envidiosas acudían prestos para poder apropiarse de parte de aquel nuevo mundo, cuyas tierras iban saliendo del mismo seno del mar. El comercio pasó al Océano y Mallorca con sus propios recursos muy disminuidos vino a tierra y no volvió a ocupar el buen lugar que en los tiempos pasados tuvo por su esplendoroso tráfico.

Así pues, fueron desapareciendo de la Lonja el birrete griego, el capotillo y capucho genovés y provenzal y demás vistosos trajes de mercaderes y marinos diversos.

Al desaparecer las galeras que delante de la Lonja anclaban desaparecieron también de allí las pesadas embarcaciones cocas, los boscios o buques de gran porte con tres palos de forma análoga a un tonel, las ligeras fustas o barcos inferiores a las galeras; las saefias, embarcación latina de tres palos y una sola cubierta menor que el jabeque y mayor que el galeote que servía para corso o mercadería, los panfiles que eran más pequeños que las galeras y de una sola cubierta y los rampinos o barco de dos palos y de tamaño de un bergantín, quedando durante muchos años paralizadas las riberas contiguas al edifico.

En nuestros días está la Lonja abandonada al silencio y soledad y recuerda las grandezas pasadas por nuestra Patria y debemos hacer cuanto podamos para que subsista, porque ella servirá para que nuestras generaciones futuras recuerden y sepan cuán inmenso fué el esplendor de Mallorca, ya que tuvo necesidad y tuvo poder para conseguir levantar un monumento de tal importancia y significado que el mismo Emperador Carlos V, condecoró por los muchísimos viajes por él realizados durante las grandes vicisitudes de su reinado de las ciudades más importantes de Europa en su época, al desembarcar en Palma y divisar la Lonja cuentan que rompió por en medio de su comitiva y espoleó su caballo para adelantarse para contemplarla y alabarla.

Y si en aquel entonces en tanto la tuvo el Emperador, en nuestros días, que, por desgracia, van quedando cada vez menos monumentos históricos de aquellos tiempos, tenemos que pensar que la Lonja es un monumento precioso que precisa conservemos con esmero y que es necesario al hacer un ensanche y embellecimiento de sus alrededores dejarle cada vez en situación más despejada y airoso para engrandecer su prestigio merecido.

Juan Cerdó

Se prohíbe emplear denominaciones de héroes en marcas comerciales

Salamanca. — Por la Secretaría del GENERALISIMO se han cursado órdenes de que se prohíba emplear denominaciones de héroes o de hechos heroicos de nuestra gesta en marcas comerciales o establecimientos de la misma índole, directa o indirectamente; se dispone también que todas las marcas que actualmente resulten comprendidas en esta disposición, dentro de dos meses, a partir de la fecha de la publicación de esta orden, tendrán que ser modificadas. Las dudas las resolverá la Delegación del Estado de Prensa y Propaganda, que es la que está encargada de regular el cumplimiento de esta disposición.

García Sanchiz, a Covadonga

UNA INICIATIVA DEL ILUSTRE CHARLISTA

Burgos. — Mañana saldrá para Covadonga para llegar a la ciudad de Oviedo ante la Santina, don Federico García Sanchiz, a quien se le ha encargado de hablar en dicho acto para dar las gracias al Altísimo por el final de la guerra de Asturias.

Federico García Sanchiz, como consecuencia de reciente visita girada a Covadonga, ha hecho público una simpática iniciativa, la que ha sido cogida con todo cariño; se trata de cambiar completamente el marco de la evocadora cueva. Para ello, está dispuesto a entregar, si preciso fuera, el producto de una de sus charlas que piensa dar en Cuba o en Puerto Rico, donde piensa dirigirse en fecha próxima.

El Gobierno rojo, en Barcelona

UN ANTICIPO REINTEGRABLE A LOS DIPUTADOS. — ZUGAZOGOTIA TIENE MUCHO TRABAJO

Valencia. — La llamada Diputación permanente de las Cortes celebró ayer su última sesión en esta capital.

El acuerdo más sustancioso es el de solicitar la concesión de un anticipo reintegrable a los diputados, pues, como tienen que irse, con sus familias, a Barcelona, se les anticipa el sueldo de tres meses.

Barcelona. — El mensaje dirigido al pueblo catalán por el Gobierno rojo reclama la ayuda de todos para continuar la lucha.

A los periódicos extremistas "Solidaridad Obrera" y "Cataluña", se les ha permitido salir nuevamente, con la esperanza de que se logre hacer disminuir la tensión entre los elementos extremistas.

El Gobierno de la República ha creado una Caja de Compensación para los refugiados en Cataluña, que se encargará de sufragar los gastos de su estancia en esta región.

A mediados el Ministro de la Gobernación, Julián Zugazogotia, ha recibido, en su despacho de la Delegación general de Orden público, a los informadores, a quienes ha manifestado que no pensaba hacerles declaraciones de carácter político. Agregó que tenía mucho trabajo y que sentía no poder conversar con ellos largamente.

Prieto dispone sanciones severísimas para los que se nieguen a ir al frente

París. — El Ministro rojo de Defensa, Indalecio Prieto, a su regreso ha publicado en Valencia un decreto disponiendo la imposición de severísimas penas a los que se nieguen a ir al frente o se retiren de él.

Mejora la economía alemana

Berlín. — El Secretario del Ministerio de Hacienda ha informado a los periodistas que la economía del Reich mejora notablemente. En 1932 produjeron los impuestos 66.000 millones de marcos ascendiendo en 1936 a 115.000 millones. Este año de 1937 llegarán a 140.000 millones.

Las rentas del Reich en 1936 fué de 62.000 millones; este año ascenderá a 68.500 millones.

Nuevas cocinas de "Auxilio Social" en Córdoba

Córdoba. — Se han inaugurado unas cocinas de hemandad por "Auxilio Social". Asistieron al acto el Gobernador civil y otras autoridades. Hizo uso de la palabra el camarada Fernando Cuestas, quedando así seguido inauguradas las cocinas y a disposición del público.

Se repartieron un millar de raciones y se dará comida a unos 600 niños.

CONTRA LAS CANAS! "TINTE KAIROL"

Depósito en Palma Perfumería Kairol; Pasaje Mañé, 7 y 9.

Frontón Balear

Hoy, jueves, 4 de Noviembre Tarde, a las cuatro y media

ATANO — JESUS contra

IRIBONDO II — ARRABATE

SATUR — SOLOZABAL contra

ZULAICA — CARMELO y QUINIELAS

Detalles, por carteles y programas Sábado, partidos y quintetas.

Sábado, partidos y quintetas.

Una audiencia del Caudillo a Fernando d'Ors

«LA GUERRA YA ESTA GANADA» «Un día, el que menos se piense, se levantarán Vds. con la sorpresa de que la guerra ha terminado»

San Sebastián. — En "La Voz de España" publica Fernando d'Ors una entrevista con el Generalísimo, en la que dice lo siguiente:

El señor Serrano tenía que presentarme al Caudillo, pero antes me advirtió: lo que desea d'Ors no puede ser hoy; el Generalísimo está rodeado de atenciones que tiene que resolver; otro día será. Ahora no puede detenerse.

Admito los inconvenientes que se oponen a mis deseos, con la promesa de encontrar una oportunidad mejor dispuesta para satisfacerlos.

El Generalísimo, siempre acogedor y cordial, con aquella sencillez y modestia que son sus principales características, nos recibe en pie, en su mismo cuarto de trabajo, en una mesa larga y llena de planos, en la que hay extendidos mapas y cartas marginadas, con trozos que perfilan posiciones y detalles que sólo él y sus colaboradores pueden descifrar. En aquella sala de trabajo, se ve la ausencia de todo lujo: luz clara del día y recogimiento, es lo que se respira en aquella fortaleza.

El Generalísimo extiende ante el tablero las curiosas informaciones fotográficas que traen reseñadas las montañas asturianas, donde nuestros soldados vencen los últimos estertores de la revolución; mirad estas peñas, aquí es donde nuestros valientes pelean y triunfan, cuyo triunfo será el mayor, que culminará con la victoria total de Asturias.

El Generalísimo busca en otra mesa otros mapas fotográficos de otra colección enviada. En éstos se ven anotaciones de 1.800 y 1.200; son las alturas que tienen las respectivas aguijas; pues por esas cumbres agotadoras, continúan avanzando nuestras columnas, sumando, a cada una de sus intervenciones, una derrota para el enemigo.

El Generalísimo no puede ocultar la emoción y el orgullo que siente por sus soldados; a sus explicaciones, se une la sonrisa y la abierta satisfacción a la que asoma su alma de soldado español, que comprende mejor que nadie el heroísmo de aquellos muchachos que, infatigablemente, trepan por los riscos, dejando girones de su ropa y regueros de sangre, hasta que en las rocas de aquellas cumbres consiguen desalojar al enemigo, llevando en aquellas comarcas el vigor de su imperio.

En los ojos del Caudillo se agolpan todos los sentimientos, lo que hacen esos soldados, con su bravura incomparable, hacia las fotografías que reclaman, en aquellos momentos, todo su interés. No se puede explicar todo el esfuerzo en que son empleados, afortunadamente. Pronto quedará dominada toda la región asturiana.

Escasos días de la terminante confirmación del Generalísimo, nuestras brigadas de Navarra entraban en

Gijón, y todos los mineros se rendían, siendo el derrumbamiento total de todo el frente.

Los últimos ataques que los rojos hicieron por otros frentes, no consiguieron nada; porque la moral combativa de nuestras fuerzas es, en todos los frentes y sectores, la misma. Ahí está el ejemplo de Belchite: a su pueblo, como a todos sus habitantes, se hará, en su día, el honor y justicia que merecen, en la que España les ofrece su admiración y homenaje obligado a aquella gesta que se repite en la historia de la lealtad de Aragón, lo que demuestra que no hay pueblo de los nuestros que no sepa cumplir con su deber. Al punto que hombres, mujeres, soldados y hasta niños tienen en su cuerpo la principalísima acometividad en que éstos hicieron su resistencia a la furia enemiga, cortando sus iniciativas. No hay que temer que demos nunca un paso que no esté previsto. También llegarán los días para Aragón, que no tardará en verse totalmente libre de las hordas rojas.

—Mi General: ¿me permite S. E. una pregunta en la que está prendida una ansiedad legítima?

El Caudillo queda en suspenso, con el intento de penetrar en mi imaginación.

—¿Está muy lejos todavía —le pregunto— aquel momento en que el enemigo quede aplastado para siempre?

El Generalísimo responde, rápido y sin vacilaciones, a mi intención:

—La guerra ya está ganada, pero no es posible detallar ni precisar el día exacto que ello ocurra; lo que sí se puede asegurar es que ese día está mucho más próximo de lo que generalmente se cree. La guerra se liquidará en un derrumbamiento vertical, del que ahora ya se vislumbran todos los síntomas. Un día, el que menos se piense, se levantarán Vds. con la sorpresa de que la guerra ha terminado y, efectivamente, habrá sido así, sin que apenas acusen estas gentes signos externos, pues precisamente no responden, se ven en la última descomposición, que frecuentemente suele pasar por desapercibida, y éso es lo que en estos momentos les puedo asegurar.

La audiencia que me ha dispensado el Generalísimo no puede prolongarse más. Unos diez minutos escasos fueron bastante tiempo los que me concedió, pues, cuando tantos problemas tiene que atender, todavía dedica, entre minuto y minuto, y tiene la gentileza de conceder, unos momentos de charla.

El Generalísimo nos ofrece su mano y nos ofrece la garantía de la buena marcha, confiando en las jornadas solemnes, en la indomable voluntad de los que estamos moldeando la nueva España y de los pueblos de los grandes destinos.

INFORMACION DE PALMA

Organización Nacional Sindicalista

El precio de venta del ganado de cerda

Para el más exacto cumplimiento de la Circular del Gobierno Civil n.º 2963, publicada en el "Boletín Oficial" de esta provincia n.º 11.046 relativa al precio de venta del ganado de cerda en vivo y de la orden fecha 30 del pasado mes en la cual se aclaró que el precio de tasa constituye un tope mínimo en defensa de los intereses de los productores, el Delegado Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., encarece a todos los Delegados

locales de la Organización Nacional Sindicalista el mayor celo en la investigación de las infracciones a fin de procurar estén justamente protegidos los agricultores e impedir sean frustrados los fines de la citada orden.

En su virtud, deberán los Delegados locales de la O.N.S. denunciar a esta Delegación Sindical las ventas que se realicen por precio inferior al tasado, expresando los nombres de comprador y vendedor y las circunstancias que concazan de la operación para trasladarlas a la Junta de Abastos.

Palma, 2 de Noviembre de 1937

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

Siendo la derrama señalada para todos los propietarios de fincas urbanas —a efectos de lo dispuesto por el Decreto n.º 264— del 1'50 por 100 del líquido imponible de sus respectivas fincas, se hace público que éste debe ser hecho efectivo a la vez que el 4.º trimestre de contribución del año actual, debiendo ser presentado el primer recibo de este año, a los efectos de liquidación.

También deben hacer efectiva esta derrama, y en la forma anteriormente dicha, todos aquellos Sres. que satisfagan sus recibos anualmente o por semestres.

¡Buenas noches, señores!

La charla de anoche del General Queipo de Llano

Francia y el Marruecos francés

¡Buenas noches, señores!

Francia, por mediación de sus posesiones del norte de Africa, da cuenta de su vitalidad patriótica y de su ambición de no ser esclava de Moscú, como quiere hacerlo el Gobierno Popular, que actualmente está dominando, con su régimen tiránico, al pueblo francés.

En Marruecos, los habitantes del país, los moros, no están conformes con el proceder de las autoridades francesas, que tratan de la destrucción de lo más sagrado para ellos, de sus intereses, de su familia, etc., que es en lo que tiene más fe el pueblo musulmán.

Esta actitud del Gobierno del Frente Popular francés, por mediación de sus autoridades, ha ocasionado multitud de revueltas en todo el territorio marroquí, y la consiguiente persecución de hombres de bien, cuya única culpa es no permitir que entre el marxismo en el Marruecos.

Como en Francia actualmente no se puede pensar libremente, a pesar de su lema de "igualdad, libertad y fraternidad", sino que sólo se deja para los que tienen ideas semejantes al Gobierno que domina actualmente la nación francesa. Esta es la actuación del Gobierno, que no permite a nadie libertades, a pesar de ser ésta norma de todo país que sea verdaderamente democrático, pero no como la nación francesa.

Por aquí, por esta protesta justiciera y enérgica de Marruecos, se empieza; por aquí, la colonia da un ejemplo a la metrópoli, que se ve aún más sojuzgada por la criminal actitud del Gobierno francés. Se da el caso de que en Marruecos, los oficiales franceses, muy malos caballeros, cuando pasan por las calles de alguna ciudad marroquí pegan o maltratan a muchos de los que circulan por la misma calle, porque le han rozado, o porque no le han saludado; ¡Tonterías de buen marxista!

Parece que no es sólo esto lo que sucede en Marruecos: la protesta sorda contra el Gobierno francés; sino que no están en nada de acuerdo con él. Lo puedo asegurar porque tengo en mi poder muchas cartas que me son enviadas desde la zona del Marruecos francés dando cuenta de que hay muchos que no son, o parecen no serlo, adeptos a Francia, y son, en cambio, verdaderos franceses, que sienten el espíritu de libertad.

También, como hay en todas partes, hay muchos traidores, traidores moros, que no son dignos de pertenecer a esta raza tan honrada y digna como es.

En estas cartas, de muchos musulmanes, éstos me dicen que sienten de todo corazón la guerra que está sufriendo España en su lucha contra el comunismo y que están a nuestro lado y a nuestra entera disposición.

La prensa judía de EE. UU.

Muchas de las naciones democráticas, pretenden que lo son y la verdad es que no lo han sido nunca. Una prueba de ello la tenemos en Norteamérica, en esta nación en donde Roosevelt pronunció un discurso oponiéndose a los votos de la Cámara, lo que demuestra que esta nación no tiene una democracia, sino, al contrario, una dictadura implantada por Roosevelt.

Pues, bien: en esta nación americana, en los Estados Unidos, se hace

una propaganda intensa a favor de los rojos españoles, propaganda efectuada por algunos periódicos judíos pertenecientes a empresas judías que son pagados por el Gobierno de la República por mediación de Fernando de los Ríos.

Este recibe muchos millones de Valencia, de los cuales se saca para él una estupenda comisión, que se debe elevar ya a varios milloncellos para poder vivir luego, al terminar la guerra, tranquila y holgadamente en el extranjero, porque en España no podrá volver a habitar jamás este hombre.

Pues estos periódicos, hebreos, cobran por partida doble. Primero cobran de la venta de los números, de los cuales sacan una buena cantidad, y segundo, cobran también de las subvenciones que les concede el Gobierno rojo español. Por todo esto faltan miserablemente a la verdad, no hacen caso de nada de ésta, y los lectores, en lugar de leer la verdad de lo que sucede, no hacen otra cosa que leer infames mentiras y embustes por doquier.

Lo grande del caso es que estos periódicos dicen que son completamente neutrales, que dividen sus simpatías por igual a los dos bandos en lucha, a los nacionales y a los rojos. Una prueba de esta neutralidad, la teremos en una de las noticias que publican estos periódicos, que dice: "En un bombardeo de la aviación gubernamental sobre la ciudad fasciosa de Toledo, ha sido herido el General Yagüe."

Esta es la noticia que ha circulado mucho por la zona roja y por algunas provincias de la zona nacional.

Inmediatamente la Junta Nacional dió una nota oficial, dando cuenta de la falsedad de esta noticia, nota que fué enviada a los citados periódicos hebreos, que hacen esta campaña de propaganda tan infame, los periódicos ni siquiera se dignaron contestar ni siquiera la noticia que tanto y con tanto patillito habían publicado en sus editoriales. Como se ve, la neutralidad de estos periódicos es una, interesadísima.

¡Allá van gastos!

Otra cosa muy interesante y que, por cierto, también es de Norteamérica, es que en diversas ciudades de esta nación, después de promulgada la ley dando cuenta de la neutralidad, se han hecho numerosas suscripciones; claro que con autorización del Gobierno.

Estas suscripciones han sido para las dos zonas. En una de las suscripciones por los rojos se pudo coleccionar la cantidad de 376.000 dólares; pero se dió el caso que, para gastos de propaganda, se gastaron más de 200.000 —¿qué gastos!— y sólo enviaron a España muy pocos lo restante.

Otra suscripción para nosotros, no llegó ni a la quinta parte, pues los gastos de propaganda ocuparon más del setenta por ciento.

Un acto de marxismo

Ossorio y Gallardo

Otro de los actos de verdadero marxismo es el del judío Ossorio y Bigardo. Este individuo tenía una hermana que tenía una regular fortuna, casada y sin hijos, y que tenía en mucho aprecio a unos sobrinitos suyos, a los cuales había dejado su herencia en un testamento. Se puso enferma, y el Bigardo se convirtió en su enfermera; la cuidó y le hizo romper aquel testamento, sustituyéndolo por otro favorable a él. Esta es la canallada de Ossorio, un verdadero marxista.

A continuación el General lee algunos camelitos, da cuenta de las operaciones y lee la lista de donativos.

2.º Año Triunfal. — El Delegado Sindical.

Saludo a Franco:

¡Arriba España!

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Ramón Lull» de Palma de Mallorca

Sobre provisión de la Cátedra de Religión

Habiendo de cubrirse para este curso, de conformidad con la Orden de 7 de Octubre último; la Cátedra de Religión y Moral en este Instituto, se hace saber que las condiciones a que deberán someterse los aspirantes son las siguientes:

a) Poseer la condición de eclesiástico y acreditar por certificados las aptitudes y méritos indispensables para ejercer la función docente.

b) Autorización por escrito, dada por el Prelado de su Diócesis, y para estos solos efectos de la Enseñanza.

c) El Ordinario podrá retirar la autorización para el ejercicio de la

LA Dra. R. - CAPILLAS DE VICENS Médica - Dentista

Abrió su clínica dental desde el día 8.

Sindicato, núm. 3. Frente Banco Hispano-Americano.

FIJESE

Con quien se asegura Vd. contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar.

"LA FUNERARIA LLORET" ES LA MEJOR GARANTIA Calle de la Unión, 23 Teléfono 2017

Verdadera ganga

Completamente nuevas y a bajo precio se venden dos rompedoras de almoharas y una prensa de aceite. Informes: Santa Eulalia, 10.

enseñanza de la Religión previsto en el acuerdo de la Comisión de Cultura y Enseñanza de conformidad con las prescripciones canónicas.

Las instancias y documentos se presentarán antes del día 15 de este mes, dirigidas al Director de este Instituto, expresando si se aspira al cargo de Profesor o también al de Ayudante. Entre los aspirantes que reúnan las condiciones prescritas, que se ajustan a las del artículo 3.º de la mencionada Orden, el Claustro de este Centro propondrá a la Comisión de Cultura y Enseñanza los que hayan de ser nombrados. El Profesor que se nombre lo será con carácter interino para el curso de 1937 a 1938, y percibirá el sueldo anual de tres mil pesetas. Los Ayudantes lo serán también para dicho curso, pero con carácter meritório.

Palma de Mallorca, 3 de noviembre 1937. — El Secretario, Bernat Suau Caldés. — V. B. El Director, Bartolomé Bosch Sansó.

Lectura de una obra teatral

Nuestro compañero en la prensa el conocido escritor F. Ferrari Billoch ha dado lectura, a la compañía Catina-Estelrich, de su nueva obra "El hombre que recuperó su alma".

Se trata de una comedia dramática en tres actos y en prosa, y, desde luego, de una gran actualidad. La acción se desarrolla en Madrid antes y después del glorioso 18 de Julio y entre personajes de la situación política que ha privado esos pasados años. F. Ferrari Billoch levanta el vuelo y a través de escenas muy bien tratadas nos permite asomar entre bastidores para ver cómo eran movidos aquellos personajes, esclavos de fuerzas secretas. En su farsa nos presenta la tragedia del hombre en su ambición política, por las sirenas de la república y que cuando quisiera darse cuenta se halló en el abismo del Frente Popular. El amor y ternura de su propia mujer, que frente a todos los avatares conservó en su hogar el espíritu cristiano, logran al fin que el hombre recupere su alma.

El momento internacional

FIN, UNANIMIDAD EN EL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION

El momento será un hecho el reconocimiento de la beligerancia de Franco... se inauguró la Conferencia de los nueve en Bruselas

La reunión del Subcomité, un triunfo de Franco

Londres. — A las cuatro de la tarde se reunió ayer, en el Foreign Office, el Sub-comité de no intervención, bajo la presidencia de Lord D'Amboise.

Después de un breve debate, en el que tomaron parte los delegados de Francia, Rusia, Italia y Alemania, ha adoptado, por unanimidad, una resolución, que será sometida al Comité de la reunión plenaria, que se celebrará hoy, jueves.

La reserva expuesta por el representante de la URSS sobre la concesión de los derechos de beligerancia al GENERALISIMO FRANCO será examinada por el Comité mientras llegan las contestaciones de los gobiernos.

Londres. — En los centros políticos se advertía ayer noche un gran optimismo por los resultados de la reunión del Sub-comité de no intervención. Personalidades políticas han expresado su júbilo por haberse llegado a una inteligencia, salvando una situación gravísima que se había producido como consecuencia de reuniones anteriores.

El triunfo obtenido por el Sub-comité de no intervención ha sido debido, en gran parte, a los esfuerzos realizados por las delegaciones italiana y alemana, mostrando ambas una actitud conciliadora.

Esta es la mejor prueba de la colaboración que están realizando Italia y Alemania en defensa de la paz.

En vista de los resultados satisfactorios de la reunión celebrada ayer en el Sub-comité de no intervención, los centros oficiales se dice que pronto será un hecho la concesión de los derechos de beligerancia al GENERALISIMO FRANCO.

En la reunión de ayer la delegación rusa ha mostrado una actitud diferente a la de otras reuniones y se caracterizaba por una observación sistemática. Pues bien; por una actitud, se ha podido llegar a un acuerdo para una Comisión internacional que prepare la evacuación de los extranjeros; Rusia ha tenido que aceptar la tesis inglesa y la propuesta italiana.

Hay que hacer resaltar que el resultado no es un triunfo político de Franco, sino el triunfo del GENERALISIMO FRANCO, por su genio militar y político; el derrumbamiento de Asturias ha sido el golpe de gracia aséptico a la intransigencia de Rusia y los países que se amparaban en la política, y que querían encender la hoguera en Europa, plantar alfileres en el Mediterráneo y poner obstáculos en el Comité de no intervención.

Las potencias europeas respecto al conflicto español, no han tenido más remedio que aceptar la tesis italiana. Pronto podrá concederse la beligerancia al GENERALISIMO FRANCO.

Se había perdido entre masones y marxistas. La comedia está bien dialogada y ofrece momentos de honda emoción dramática. Cuantos escucharon su lectura felicitaron calurosamente al autor, augurándole un éxito francamente brillante.

El señor Ferrari Billoch ha querido dar a conocer a sus paisanos escolaridad de su intensa producción literaria, antes de que la obra estrene en el Continente.

La comedia está ya en ensayo y estrenará en breve en el "Salón Mallorca", por la citada compañía Estrella-Estrelch.

Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales. En la iglesia de San Francisco se celebraron ayer, de nueve a once, misas por los que cayeron luchando en defensa de la Patria, a las cuales la Delegación Provincial de Frenes y Hospitales de F.E.T. y de las O.N.S. invitó al noble pueblo mallorquín.

La iglesia se vio muy concurrida durante la celebración de este turno de misas, asistiendo a ellas la plana mayor de esta Delegación de Frenes y Hospitales con su Delegada provincial, doña Mercedes Amat, viuda de Zaforteza.

Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista. Autorizado por el Excmo. Sr. General Comandante Militar el funcionamiento de dicha Escuela, se admiten a los alumnos matriculados, que a las horas de clase para entrar en el horario establecido con arreglo a las limitaciones que establece aquella autorización y poder comenzar inmediatamente las clases. Por Dios, por España y su Revolución Nacional.

Crónica internacional

Lo que dice un periodista inglés y de lo que se duele un francés

El «Daily Express» publicó anteayer un artículo de fondo corto, pero jugoso, en el que dice lo siguiente: «Mussolini ha retirado su Embajador de París, porque los franceses se han negado a enviar un Embajador a Roma, ya que no quieren reconocer la conquista italiana de Abisinia...»

Hemos conectado el radio, y oído el noticiario de «La Depeche» de Toulouse, del día 2 del corriente: «Ya está en Barcelona el Gobierno republicano de España. Meditemos por un momento la solución peor para Francia: que gane la guerra el general Franco. Entonces tendremos tres fronteras que defender. Nuestros adversarios tendrán en su poder las bases navales de la Península, controlarían el Mediterráneo y puntos de comunicación y de unión de nuestras comunicaciones con África del Norte».

Concesión de la Medalla Militar

Orden General del Ejército del Norte del día 14 de Octubre de 1937, en Burgos

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha servido conceder la Medalla Militar al Teniente provisional de la tercera Bandera de la Legión, don Gonzalo Merás Maura, por los méritos contraídos por el mismo, que a continuación se expresan:

Méritos. Este Oficial se ha distinguido extraordinariamente por su patriotismo y elevado espíritu, que le llevó siempre a los puestos de mayor riesgo y a ocupar en la Tercera Bandera de la Legión el puesto de un hermano muerto en acción de guerra.

Nueva Junta de Gobierno en el Colegio Provincial de Médicos de Baleares

El martes, en el Colegio Provincial de Médicos de Baleares se celebró la elección de su nueva Junta de Gobierno, viéndose la elección extremadamente concurrencia.

Tomaron parte en ella 166 votantes, de cuyos votos obtuvo la candidatura triunfante alrededor de 147 cada uno de sus componentes, resultando elegidos los siguientes señores: Presidente: don Bernardo Juan Juan; Vice-Presidente: don José Barbou Gelabert; Secretario: don Pedro J. Comas Rotger; Tesorero: don Juan Jaume Jaume; Contador: don Miguel Costa Alomar; Vocales: 1.º, don Francisco Roselló Coll; 2.º, don Matías Munar Durán; 3.º, don Antonio Rosell Santomá; 4.º, don Baltasar Moyá Coll; 5.º, don Rogelio Figueiras Crestar; y 6.º, don Sebastián Nadal Ripoll.

La nueva Junta fue muy felicitada por sus compañeros.

Notas de Sociedad

Fallecimiento. Ha fallecido, piadosamente, en Manacor, doña Ana Ladaria Aulet, señora que por su bondad y virtudes gozaba del aprecio de cuantos la conocían.

Descanse en la paz del Señor, y reciba su atribulada familia, especialmente su esposo el propietario don Bartolomé Ferrer, y su hijo don Antonio, farmacéutico titular de Manacor, la expresión de nuestro sentido pésame.

Mejoría. Se encuentra muy mejorado de la dolencia que durante algunos días le retuvo en cama nuestro estimado compañero en la prensa el Director de «El Día», don Nicolás Brondo Rotten.

Enferma. Desde hace algunos días guarda cama, enferma de algún cuidado, la respetable señora doña Margarita Maura Montaner, Vda. de Domingo. Le deseamos una pronta mejoría y total restablecimiento.

Accidente de auto. En la Casa de Socorro fueron ayer tarde asistidos y curados de diferentes lesiones sufridas por un accidente de auto, ocurrido en la carretera de Bañalbufar, nuestros distinguidos amigos don Gabriel Bisáñez, su hijo Juana y el esposo de ésta, don Pedro Gual.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. SANIDAD

Todos los camaradas encuadrados en Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que deseen voluntariamente prestar sus servicios en Sanidad Militar podrán dirigirse para detalles a esta Delegación.

Se recuerda al mismo tiempo a todos los camaradas médicos de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. la obligación ineludible de sindicarse.

Se invita a todos los médicos pertenecientes al Colegio Provincial de Médicos de Baleares a inscribirse en el Sindicato Médico Nacional-Sindicalista de la O.N.S. Para hacerlo, estarán a su disposición en la Secretaría del Colegio unas fichas que deberán ser llenadas por el solicitante. Una vez admitidos, se les extenderá el oportuno carnet.

El Delegado Provincial de Sanidad, Mateo Palmer Ferrer. CURSO DE ENFERMERAS SOCIALES. El cursillo de Enfermeras Sociales especializadas empezará el día 8 del corriente mes, a las 15'30, en el Instituto Provincial de Higiene.

Las clases serán teórico-prácticas. Director del Cursillo: Dr. don Mateo Palmer Ferrer, Delegado Provincial de Sanidad. Higiene: Dr. don Juan Durich, Inspector Provincial de Sanidad. Puericultura: C. Francisco Medina Martí, Asesor Médico de «Auxilio Social». Fisiología: C. Juan Manera Rovira.

Además, tendremos un Marruecos amenazado desde España y desde las Canarias... Estas palabras nos hacen sonreír. Parece como si los franceses sintieran ya horror ante la presencia de soldados baleares y canarios llegados a París a turbar la paz del gran soldado que duerme bajo la cúpula del Panteón... Seguímos escuchando: «Si triunfa la España republicana, el Mediterráneo será nuestro».

No sabemos como compaginar estas palabras con las anteriores. Antes nos trataba como terribles conquistadores, y ahora nos quiere imponer su voluntad por la fuerza de las armas. Lo que son los plumíferos rojos... Refiriéndose a la intervención de Italia y Alemania, dice que tenemos la batalla perdida y que no tenemos más remedio que pagar a estas dos naciones lo que nos pidan por la victoria, aunque nos parezca demasiado caro. Estas palabras demuestran hasta qué punto ha invadido a los rojos internacionales la mieditis ante las armas del Caudillo y justifican lo que ya dijo éste en cierta ocasión, que tiene bastantes cosas que arreglar en su propia Patria para hacer caso o preocuparse de estas fantasías dignas de una noche de verano.

Concesión de la Medalla Militar

Orden General del Ejército del Norte del día 14 de Octubre de 1937, en Burgos

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha servido conceder la Medalla Militar al Teniente provisional de la tercera Bandera de la Legión, don Gonzalo Merás Maura, por los méritos contraídos por el mismo, que a continuación se expresan:

Méritos. Este Oficial se ha distinguido extraordinariamente por su patriotismo y elevado espíritu, que le llevó siempre a los puestos de mayor riesgo y a ocupar en la Tercera Bandera de la Legión el puesto de un hermano muerto en acción de guerra.

Se encuentra en Palma el Teniente Coronel de Infantería don Joaquín Gual de Torrella y Villalonga.

Tomó de posesión el nuevo Comisario Jefe de Policía, D. Francisco A. Santullano ha tenido la atención de participarnos haber tomado posesión de esta Jefatura de Policía y de ofrecérsenos en su cargo.

Agradecemos mucho el atento ofrecimiento y correspondemos a él, al mismo tiempo que deseamos al Sr. A. Santullano el mayor acierto en el desempeño del cargo.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. SANIDAD

Todos los camaradas encuadrados en Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que deseen voluntariamente prestar sus servicios en Sanidad Militar podrán dirigirse para detalles a esta Delegación.

Se recuerda al mismo tiempo a todos los camaradas médicos de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. la obligación ineludible de sindicarse.

Se invita a todos los médicos pertenecientes al Colegio Provincial de Médicos de Baleares a inscribirse en el Sindicato Médico Nacional-Sindicalista de la O.N.S. Para hacerlo, estarán a su disposición en la Secretaría del Colegio unas fichas que deberán ser llenadas por el solicitante. Una vez admitidos, se les extenderá el oportuno carnet.

El Delegado Provincial de Sanidad, Mateo Palmer Ferrer. CURSO DE ENFERMERAS SOCIALES. El cursillo de Enfermeras Sociales especializadas empezará el día 8 del corriente mes, a las 15'30, en el Instituto Provincial de Higiene.

Las clases serán teórico-prácticas. Director del Cursillo: Dr. don Mateo Palmer Ferrer, Delegado Provincial de Sanidad. Higiene: Dr. don Juan Durich, Inspector Provincial de Sanidad. Puericultura: C. Francisco Medina Martí, Asesor Médico de «Auxilio Social». Fisiología: C. Juan Manera Rovira.

«El Tebib Arrumi» habla de las damas de las blancas tocas

De estos días de homenaje, triunfales que he vivido en Miranda, Burgos, San Sebastián, Pamplona y Victoria, en que la justicia del Caudillo ha premiado con distinciones a las unidades, jefes, oficiales y soldados que escribieron páginas inolvidables en la campaña del Norte, de estos días de vitores, desfiles, himnos, abrazos fraternos y emoción rebosante en todo momento, conservo fijo el recuerdo, la impresión recia que recibí cuando mis ojos y se hundió en mi corazón, de las tribunas que se alzaron para que desde allí los heridos de la guerra pudieran presenciar el agasajo oficial y popular a sus hermanos; los que, con más suerte que ellos, podían desfilar marciales, porque las balas los respetaron. Estas tribunas ocupadas por hombres que dieron su sangre por España, han sido objeto de todo género de honores, que no es el menos alto el de haber merecido ser escoltados por las damas enfermeras, las más honorables y respetables de todas, las mujeres españolas.

A ellas quiero dedicar hoy mi crónica de «Radio Nacional» de España, seguro de que no alcanzaré a reflejar toda mi emoción por las venerables damas; pero seguro también de que nunca podré realizar acto de más pura justicia. No ignoro que es innecesario el elogio y la publicación de los méritos de las damas enfermeras; pues no hay en todo el ámbito nacional ni un solo español, hombre o mujer, chico o grande, que no esté percatado intimamente de cuanto abnegación palpita en esta misión sublime que estas mujeres se han impuesto. La gratitud de España entera no tiene límites para ellas y se comprueba a diario en las miradas respetuosas y cuajadas de afecto que el pueblo entero pone sobre sus blancas tocas cuando diligentes van y vienen en sus servicios humanitarios.

Pero no es aquí, en las ciudades, en los aldeaños de los hospitales de retaguardia donde reciben el más ferviente homenaje. Es allí, en los frentes, en los hospitales de primera línea, en los equipos quirúrgicos donde los que llevan desgarradas sus carnes por la metralla, al verlas sienten la emoción cordial de sentirse confortados en el dolor y alentados en la esperanza de ser pronto curados. Los soldados heridos, los que al ver a la dama enfermera la llaman madre o hermana, los que suplican en un angustioso forcejeo con la muerte un trágico: «Señora: déme Vd. un poco de agua».

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

De O. de S. E.: el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.

los que claman por una inyección calmante, los que suspiran hondo porque les añoraron su vendaje, los que para conciliar unos minutos de sueño les piden a las vírgenes de las tocas blancas que les arrullen con su voz, que les acaricien la frente como cuando eran niños les acariciaba la madre inolvidable. Son nuestros heridos, nuestros soldados, es decir, nuestros héroes, los que lo saben bien, miran de corazón a las hijas predilectas de la Patria, a las damas palomas de las tocas blancas.

Yo sé como estas heroínas, a más de atesorar dulzuras, guardan en sus pechos acervos de valor, de valor a la militar; se juegan la vida más veces de lo que se puede calcular, muchas veces más de lo que puede calcular la retaguardia, estas señoras que van a los frentes a cuidar soldados y se juegan la vida sin darle importancia, sin ostentación, firmes en sus deberes.

Hace pocos días, al regresar de Villavieja, recién ocupado, donde los cañones rojos lanzaban una lluvia inusitada de proyectiles, tropecé, a la salida de Colunga, con el coche de un equipo quirúrgico, en el que iban dos médicos operadores y dos damas enfermeras, una de ellas, por cierto, esposa del Teniente Coronel segundo jefe de Estado Mayor de las brigadas navarras. Me creí en la obligación de advertir a los jefes del pelotero, «sobre todo por estas señoras», me atreví a decir. Las señoras, mirándose a los ojos, atajaron mis palabras, diciendo: «No dice Vd. que hace mucho fuego el cañón? Pues, bien: entonces habrá soldados que necesiten ser operados enseguida y que no aguardarían un traslado hasta aquí. Es allí donde está nuestro deber».

Y allá fueron. Premios y distinciones para estas abnegadas mujeres, no sé yo quien eso pida. Lo que ellas hacen, sólo tiene un premio, y ese lo reciben a diario en las bendiciones de las madres de nuestros soldados, que se saben sustituidas al lado de sus hijos en el momento del trágico caer en el campo de batalla; en las miradas de infinita gratitud con que premian sus afanes solícitos los que reciben el alivio de sus manos mil veces santas; los que sienten ya la muerte próxima aún tienen fuerzas para dibujar una sonrisa para que con la última luz de sus ojos se quede grabada la blancura virginal de unas tocas emblemáticas de amor, excelso, amor de vírgenes de España, las vírgenes del heroico dolor.

El Tebib Arrumi

ULTIMAS NOTICIAS

La noche trágica del 23 de febrero en Oviedo

EL BOMBARDEO TERRIBLE DEL HOSPITAL OVETENSE DONDE HABIA 2.000 HERIDOS Y ENFERMOS (Crónica de esta mañana).

Era en Oviedo, cuando la famosa ofensiva de los rojos sobre la ciudad, en que los marxistas destruyeron el famoso hospital de la ciudad, orgullo de toda Asturias. El empuje de material quirúrgico y las paredes destruidas dan razón del infame bombardeo de que fué objeto, y atestiguan la infame actitud del marxismo asturiano.

La destrucción del hospital ovetense se efectuó cuando el apogeo de la ofensiva marxista; cuando atacaron con más intensidad fué el día 23 de Febrero. Los rojos querían, viendo la resistencia que hacían los heroicos defensores, desmoralizarlos y, para ello, encontraron que lo más conveniente era hacer algún acto de terror que causara profunda impresión en el ánimo de los defensores y en el de la población civil.

Dió comienzo la ofensiva con los obuses y bombas que caían sobre el casco de la ciudad sin dar en el hospital. El General Aranda hizo trasladar un cuartel de Falange, porque estaba demasiado cerca del hospital. Pero todo fué en vano. Llegó el día 23, día trágico para la ciudad, que se cubrió de luto ante la criminal agresión roja.

Se iniciaron los disparos en el atardecer brumoso de aquel día trágico. Las bombas iban cayendo sobre el hospital, que contenía en aquellos momentos 2.000 heridos y enfermos. Toda la tarde continuaron

disparando sobre el hospital, cuyos muros se iban derrumbando.

Pero no era esto solo lo trágico; eran los heridos, que, ante las explosiones y viendo que las paredes se derrumbaban, saltaban por las ventanas y se mataban. Muchos que tenían rota la pierna se arrastraban por los suelos, y muchos, en fin, morían en sus mismas camas o en los pasillos, cuando iban a buscar refugio para sus vidas.

Escenas trágicas y espeluznantes que quedarán grabadas para siempre en la retina de quien las contempló. Los gritos de terror se escucharon siempre para maldecir a los canallas, que, en su furia vengativa, destruyeron el hospital.

Y la noche, noche de horror, los proyectiles continuaban, con persistencia trágica, cayendo sobre el objetivo inhumano, y más víctimas de la furia roja iban cayendo para siempre entre nubes de polvo y de humo.

Y los gritos se oían en aquella noche triste hasta que, horas más tarde, en plena oscuridad, sin más luz que la de las explosiones, se iban recogiendo los heridos entre las bombas y proyectiles que explotaban alrededor.

Y para perpetuar la tragedia de este día, se levantaban aún mirando el cielo las ruinas ennegrecidas de este edificio, antes orgullo de Asturias y ahora ruinas demostrativas de la criminalidad de los marxistas asturianos.

La ayuda que han recibido los rojos INTERESANTISIMA INFORMACION DEL "GIORNALE D'ITALIA"

Viena. — El corresponsal oficial del "Giornale d'Italia" en Viena dice que puede facilitar datos completamente oficiales de la ayuda que han recibido los rojos en cuanto a material de guerra por la frontera francesa e incluso por vía marítima.

En cuanto a voluntarios, dice que entre 20 y 28 de octubre cruzaron la frontera unos 5.000 hombres; de ellos 1.200 eran rusos, y 3.800 checoslovacos. Todos ellos fueron destinados al ejército rojo español. Casi todos ellos eran especialistas y técnicos, radiotelegrafistas, servidores de ametralladoras de artillería.

Todos estos envíos los efectúa el partido comunista francés, dirigido por su secretario general, Thorez.

Todos los voluntarios, antes de ser

mandados a la España roja, pasan unos cuantos días en Francia, en donde se les dan cuatro lecciones, las más preliminares, sobre el idioma español, y después son mandados a la España roja por la frontera francesa.

Estos datos, agrega el citado corresponsal, son extraordinariamente ciertos.

El periódico «Giornale d'Italia» agrega que si otras naciones se han decidido a ayudar a Franco lo han hecho no con el objeto de ponerle en una superioridad descarada, sino para que éste pudiera contrarrestar y nivelar la balanza que las otras naciones pretendían hacer que se virara completamente del lado de los rojos.

Los Municipios andaluces y extremeños, a su General Se pide para Queipo de Llano el título de Gran Caballero de los "Flechas Rojas"

El Ayuntamiento de Osuna, importante población sevillana, que antes de la guerra contaba con 20.000 habitantes, tomó un acuerdo: solicitar del Generalísimo la concesión del título de Gran Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas para el ilustre Queipo de Llano, general jefe del Ejército del Sur.

El acuerdo del Concejo de Osuna encontró la entusiasta adhesión de los Municipios andaluces y extremeños — los que han de formular la solicitud al Caudillo —, que van sumándose a la propuesta. Se unirán en un solo libro las comunicaciones de los Ayuntamientos de el acuerdo y se enviarán luego a S. E., acompañadas de un pergamino, que contendrá la solicitud colectiva.

La proposición aprobada por el Ayuntamiento de Osuna explican los méritos que, a su sentir, concurren en el general ilustre y que obligan a pedir para él la alta condecoración. «Cuantos buenos españoles hemos

tenido la inmensa fortuna de residir en Municipios liberados de las provincias andaluzas y extremeñas — dice —, debemos una deuda de gratitud al insigne general Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano, que, con su heroísmo, puesto al servicio de los más altos ideales patrióticos sin contar con otras fuerzas en los primeros momentos del glorioso movimiento nacional que las escasísimas de la guarnición de Sevilla, cuyo comportamiento acaba de ser premiado con la concesión de la Medalla Militar colectiva, consiguió librar a estos pueblos de su jurisdicción de los horrores de las furias marxistas, restableciendo la tranquilidad y bienestar sembrando la fructífera semilla del más puro concepto social cristiano, dones de inapreciable valor que pueden apreciar más exactamente en su magnitud aquellos de nuestros hermanos que directamente han sufrido los más crueles martirios y persecuciones».

La ganadería leonesa fué destruida por los rojos

León. — La destrucción que los rojos han llevado a los pueblos de esta provincia recién reconquistados ha sido terrible.

Se calcula en 4.000.000 de pesetas el valor de las cabezas de ganado desaparecidas. Muchas fueron muertas, no para servir de alimento, sino por el placer de destruir a que tan dados son los marxistas.

Ha comenzado en estos pueblos a ponerse urgente remedio a la miseria en que quedaron después del pa-

so de las hordas de los modernos bárbaros.

Las autoridades designadas por los nacionales, desde el mismo momento en que se posesionaron del cargo iniciaron sus trabajos para formar un censo exacto de los daños causados por las hordas rojas durante el tiempo de su mandato.

Se irá rápidamente a restablecer la riqueza ganadera del país, trayéndose, a tal objeto, reses vacunas seleccionadas.

Radio Berlín transmite hoy

(Servicio de las 5'30)

RESERVA DE LA PRENSA LONDINENSE

Londres. — Los periódicos londinenses de la noche, hablan de la Conferencia con mucha reserva.

El periódico «Evening Standart», dice que la Conferencia de Bruselas fué convocada demasiado pronto, porque ni la China ni el Japón están dispuestos a aceptar ninguna mediación.

JAPON NO ACEPTA MEDIACIONES EXTRANJERAS

En el Japón, se celebraron hoy, con mucha pompa, los festivales por el cumpleaños del Emperador.

Los discursos pronunciados por el

Primer Ministro del Japón, hacen resaltar que el Japón ha puesto de manifiesto sus deseos pacíficos y que no está dispuesto a aceptar ninguna mediación extranjera para llegar a la solución del conflicto chino-japonés.

Las últimas noticias del Extremo Oriente aseguran que los japoneses se han apoderado de una Zanja del Chung-Chao, habiéndola atravesado ya el ejército japonés.

La ocupación de la citada Zanja permitirá a los japoneses ocupar dentro de breve tiempo el territorio de la zona internacional de Shangay.

NUEVO JEFE DEL PARTIDO LABORISTA INGLES

Celebradas las elecciones para

Los primeros momentos del Movimiento en Zaragoza

¿CUANTO PUDIERON 2.000 BOINAS ROJAS! Un telegrama del Alcalde de Zaragoza, y un telegrama de hermandad de Falange al Requeté en la capital aragonesa

(Crónica de esta mañana).

Hoy el cronista no puede escribir episodios guerreros, pues no los ha habido que tuvieran la importancia excepcional de ataques o grandes avances.

Hoy la crónica que estoy redactando será una crónica de la retaguardia, pero una crónica en la que vibra el espíritu guerrero de los antepasados. Esta crónica tiene como principio un telegrama del Alcalde de Zaragoza al de la ciudad navarra de Pamplona. Este telegrama, redactado en términos patrióticos y ensalzando a los primeros requetés, tocados con boinas roja, uge bajaron de las viejas peñas de Navarra a los llanos aragoneses, dice así:

Zaragoza no olvida a las valientes y tradicionales tropas navarras, que fueron las salvadoras, con su espíritu patriótico, de la ciudad aragonesa y de la salvación de España. Yo, en nombre de mi pueblo, felicito sinceramente, de todo corazón, al Jefe de estas Brigadas de Navarra que han escrito páginas gloriosas en nuestra historia española.

No sólo las felicito por las grandes victorias que han obtenido, llevando por los suelos norteros la bandera victoriosa de España, sino porque algunos de estos héroes ayudaron a nuestra ciudad en los momentos difíciles. ¡Viva Navarra!! ¡Viva España!! ¡Viva España!! —El Alcalde Zaragoza, Antonio Vellido.

Este telegrama, con sus frases vibrantes de entusiasmo y patriotismo, con sus palabras de unión, bastaría para rellenar mi crónica, pero no es eso solo: tengo que relatar esta ayuda de los requetés de Navarra a la bella ciudad zaragozana.

Zaragoza, desde el primer día del Glorioso Alzamiento, se colocó en favor de él. Hubo, como es natural, huelgas generales, porque la ciudad era el foco de sindicalismo más importante de España, pero la decisión de la División allí descargada, al mando del general Cabanellas, salvó primeramente la ciudad. Tampoco faltaron no pocos bombardeos de la aviación roja, iniciándose las matanzas de mujeres y niños por la metralla marxista.

Y llegó el día 25 de julio, y con él un avión rojo, que volaba a gran altura sobre el gasómetro de la ciudad, cuya capacidad era de 50.000 metros cúbicos de gas, para hacerlo volar y con él a la ciudad. Con esto, la moral de la población estaba un poco decaída, falta de ánimo.

Y en esta situación bajaron de las montañas navarras 2.000 requetés, tocados con la tradicional boina roja. La llegada de estos valerosos muchachos a la ciudad fué una inyección de ánimo a los habitantes de la misma. Los cantos patrióticos de los navarros animaron a los ciudadanos, y el espíritu y la moral volvieron a ensoñarse de Zaragoza.

Otras noticias de última hora

Simpática fiesta en la Embajada alemana

CONDECORACION DE PILAR PRIMO DE RIVERA Y DE MERCEDES SANZ BACHILLER

Salamanca. — En la Embajada alemana ha tenido lugar una simpática fiesta. Por orden del Gobierno alemán, el representante del Embajador, por ausencia de éste, ha impuesto la condecoración de la Cruz roja a las damas españolas Pilar Pri-

mo de Rivera y Mercedes Sanz Bachiller.

El Representante alemán ha pronunciado unas emocionantes frases, que han sido debidamente contestadas por Pilar Primo de Rivera, que ha tenido frases de elogio y cariño para la noble nación alemana.

Al acto han asistido las autoridades y representaciones de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

El acto ha revestido gran solemnidad.

El Obispo de Cartagena, en Sevilla

VIENE DE LA ARGENTINA CON OBSEQUIOS Y REGALOS

Sevilla. — Se encuentra en esta ciudad el Obispo de Cartagena, que acaba de regresar de un viaje a la Argentina.

Es portador de unos obsequios que los españoles residentes en la Argentina mandan para los de la España nacional.

Todos —declara el Obispo— han querido contribuir, con su pequeño óbolo, para ayudar a la España nacional.

El espíritu de sacrificio se practica también en la zona roja, y allí todo el mundo lo elogia.

Por ejemplo: En la página de «Solidaridad Obrera», correspondiente al pasado día 24 de octubre, leemos: «No estamos de acuerdo con el concepto que se tiene de la palabra sacrificio, y aquellos que más alardean no tienen ni el más mínimo concepto de lo que es el sacrificio».

Todos colaboran en la zona roja en la obra común, lo que merece elogios de sus partidarios.

Por ejemplo: En el mismo artículo de «Solidaridad Obrera», correspondiente al pasado día 24, se dice: «El obrero y el que no es obrero tiene la obligación de, o bien de trabajar en el taller o empuñar un fusil; pero, por desgracia, los hay muchos que están emboscados y que quieren vivir a costa de los demás».

Los esfuerzos realizados por los

El citado Obispo saldrá en dirección a Salamanca, en donde hará entrega de los múltiples y valiosos regalos que los españoles de la Argentina le han hecho entrega para el Movimiento Nacional.

El enemigo se ha infiltrado, traicionando, en la retaguardia, con disfraz de murrador. Si eres buen español, házlo callar, y entrégalo a la justicia del Caudillo.

Llega a Alemania el Embajador en España

CONFERENCIA CON LOS MINISTROS DE PROPAGANDA Y GUERRA

Berlín. — Ha llegado a esta capital el Embajador alemán en España, Von Storet.

Ha sido recibido por el Ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, y por el Ministro de la Guerra, mariscal Von Blomberg.

Ha conferenciado largamente con ambas personalidades.

200 barcos se han dado de alta en Inglaterra

CON ELLO SE EXPLICA EL CUANTIOSO MATERIAL DE GUERRA TRANSPORTADO A LOS ROJOS

Londres. — En la Cámara de los Comunes, el diputado Mr. Chemley hizo unas declaraciones en el sentido de que, desde el principio de año, hasta el mes de Septiembre (día 30), habían sido dados de alta más de 200 buques ingleses, y así se explica perfectamente con qué barcos han sido efectuados los transportes de las

El discurso de Eden y la cuestión de las colonias alemanas

Italia nada de provecho tuvo de la repartición de las grandes reparticiones territoriales (Transmite «Radio Milán»)

Roma. — En los medios diplomáticos italianos se está comentando el discurso que pronunció mister Eden en la Cámara de los Comunes.

También en la hoja núm. 5 de la información diplomática salen publicadas las palabras pronunciadas por Eden.

En su discurso, hizo referencia a «una nación que, como resultado de la gran guerra, tuvo notables extensiones de terreno y percibiendo recompensas en el África, y ahora esta nación es la que se presenta para la redención y devolución a Alemania de sus colonias». Esto es lo que dijo el Ministro inglés. La nación a que hacía referencia es Italia.

Pero hay que salir al paso de todas esas manifestaciones hechas por el señor, y hay que decir que Italia nada de provecho tuvo de la repartición de las grandes extensiones territoriales y que, si actualmente logró conquistar un imperio, fué gracias a sus propios medios y sin necesidad de temerse que agradecer a nadie. Por la fuerza de sus propias armas, y guiado siempre por un alto principio de justicia, que ha sido el que ha guiado siempre al pueblo italiano. Cuando se acordó la repartición

del imperio colonial, después de gran guerra, a Italia se le concedió una cantidad de territorio irrisoria. Esta compensación fué de Inglaterra, 91.000 km2. de un terreno pero e improductivo, y de Francia una extensión de arenas completamente mala, no obstante haber venido en el pacto de Londres la solución de la gran guerra que sus servicios fueron solicitados necesarios.

Y, por último, Italia conquistó Etiopía por sus propios medios, de señalar que la conquistó con todo y contra todos, incluso con aquellos que antaño fueron sus aliados y sin que pueda meterse en ella absolutamente el Foreign Office porque no es posible que pueda verse a mencionar nada después de lo sucedido a la Italia fascista.

Los argumentos aducidos no tienen otra misión que la de recordarnos que, si Italia se mete en asuntos de las colonias alemanas precisamente por que es la única que puede meterse, porque Italia fascista es la que no tiene solitamente nada de los territorios que pertenecieron a Alemania. Italia no le sustrajo nada.

Detalles de la reunión del Subcomité de no intervención

RUSIA QUEDO COMPLETAMENTE SOLA Y ABANDONADA, INCLUSO POR INGLATERRA Y FRANCIA

Londres. — Tuvo lugar la reunión del Subcomité de no intervención y en ella se aprobó la propuesta italiana, a pesar de la oposición constante de Rusia. Esta nación quedó completamente sola y abandonada, incluso por Inglaterra y Francia.

Lord Plymouth, presidente del comité, preguntó al representante soviético si continuaba en sus mismas decisiones, y éste contestó que su gobierno no había cambiado de parecer y que continuaba en sus mismas decisiones. Entonces se prescindió de su opinión y se acordó seguir adelante con el proyecto británico.

El Conde Grandi, representante de Italia, manifestó que si esto se hubiera hecho ya en el mes de julio todo eso que se ha hecho de perder el tiempo se hubiera evitado.

Se acordó poner en práctica, después de estudiada la manera de hacerlo, el plan británico. Todas las naciones lo aceptaron, excepto Rusia.

De esta fórmula hay que someter a la aprobación del comité plenario para poder ponerse a la práctica, siguientes puntos:

1.º El presidente del Subcomité queda autorizado para ponerse inmediatamente en contacto con ambas partes contendientes en España, obtener su aceptación en cuanto los diferentes puntos que componen el plan británico y haciéndoles presente la aceptación por los diferentes gobiernos.

2.º Mientras que aquellas dos partes estén estudiando el plan británico y mientras también que el Subcomité espera la contestación, se estudiarán las medidas a adoptar respecto a la negativa de Rusia aceptar el plan, y a reconocer la ligereza.

3.º Cuanto antes se tomará acuerdo sobre las medidas que se han de adoptar para su ejecución y para ser mandadas las dos comisiones a España.

Por ejemplo...

Los rojos favorecen el desarrollo de la política en su zona.

Por ejemplo: Leemos en «Solidaridad Obrera» del pasado 24, lo siguiente: «Como se ha demostrado, no podemos confiar de la ayuda que pueda llegarnos del extranjero, pero, ¿estamos seguros de que hemos hecho lo necesario para alcanzar la victoria? Si hemos de fiarnos de nuestras propias posibilidades, ¿qué no poner más voluntad a alcanzar la victoria?»

Los rojos favorecen el desarrollo de la política en su zona.

Por ejemplo: Leemos en «Solidaridad Obrera» del pasado 24, lo siguiente: «Camaradas: un poco menos política y un poco más de valor. Estamos haciendo lo necesario para ganar la guerra, y la guerra, precisamente, se hace en los campos de batalla y no en los mítines y en los cafés, pues, si seguimos así, cuando queramos poner remedio a nuestra situación, ya será tarde».

Los esfuerzos realizados por los

El citado Obispo saldrá en dirección a Salamanca, en donde hará entrega de los múltiples y valiosos regalos que los españoles de la Argentina le han hecho entrega para el Movimiento Nacional.

El enemigo se ha infiltrado, traicionando, en la retaguardia, con disfraz de murrador. Si eres buen español, házlo callar, y entrégalo a la justicia del Caudillo.

Llega a Alemania el Embajador en España

CONFERENCIA CON LOS MINISTROS DE PROPAGANDA Y GUERRA

Berlín. — Ha llegado a esta capital el Embajador alemán en España, Von Storet.

Ha sido recibido por el Ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, y por el Ministro de la Guerra, mariscal Von Blomberg.

Ha conferenciado largamente con ambas personalidades.

200 barcos se han dado de alta en Inglaterra

CON ELLO SE EXPLICA EL CUANTIOSO MATERIAL DE GUERRA TRANSPORTADO A LOS ROJOS

Londres. — En la Cámara de los Comunes, el diputado Mr. Chemley hizo unas declaraciones en el sentido de que, desde el principio de año, hasta el mes de Septiembre (día 30), habían sido dados de alta más de 200 buques ingleses, y así se explica perfectamente con qué barcos han sido efectuados los transportes de las

mercancías y material de guerra de los rojos, por un peso de 440.000 toneladas y con un valor de 3.000.000 de libras esterlinas.

Rusia ha enviado a España material por un valor diez veces superior al del año pasado y con tantos medios de transporte se explica perfectamente.

El once internacional de fútbol de la España de Franco

JUGARA PRIMERO CON PORTUGAL Y LUEGO CON ITALIA

Sevilla. — Se encuentra de foot-ball el gran jugador de foot-ball en Gijón y que ha sido seleccionado para formar parte en el once nacional que contendrá con el once de Portugal el próximo día 21 en el Stadium de Vigo. También se encuentra en Sevilla el jugador Peral, que asimismo se alineará en el citado once.

Está ya concertado el segundo partido internacional de esta serie, cual se jugará con Italia y cuyo tercer partido se celebrará en Sevilla.

Todos los españoles hemos de alegrarnos ahora a una ardua labor encaminada a elevar y engrandecer y venerar a España, tenemos que Caudillo y tenemos fe en él y en España, y, con éstas dos creencias, tenemos a España Una, Grande y Libre. Porque Franco lo manda y porque los españoles sentimos como él; Arriba España!!